



Nr. 153, 30.01. 2014

Raport de activitate
pentru anul 2013 privind
Starea Facultății de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor

Stimați studenți și membrii ai comunității academice
a Facultății de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor,

Astăzi, 30 ianuarie 2014, îmi revine misiunea deosebit de plăcută de a prezenta starea facultății noastre la finalul anului 2013.

Un an deosebit de complex și antrenant, un an cu încercări multiple, dar cu rezultate pe măsură. Într-o abordare succintă, se remarcă cu precădere faptul că am început acest an universitar cu un număr de studenți în anul 1 foarte apropiat de cel din anul precedent, înregistrând chiar un plus de studenți la nivel licență, linia română, în condițiile unei competiții din ce în ce mai aprige pe piața serviciilor educaționale, că am reușit promovarea pe grade didactice a unui număr semnificativ de membri ai comunității noastre, promovare bazată pe performanța științifică, și nu în ultimul rând, că poziția financiară a facultății noastre la finalul exercițiului 2013 este una pozitivă.

Tot ceea ce s-a realizat în anul 2013 reprezintă în fapt un rezultat conjugat al eforturilor noastre, al inițiativei și entuziasmului tuturor celor care formează comunitatea FSEGA: studenți, cadre didactice, cercetători și personal didactic auxiliar. Anul 2013 nu este altceva decât un nou șir de 365 de zile în care s-a conturat ceea ce putem numi identitatea FSEGA.

Paragrafele ce urmează definesc activitatea desfășurată în cadrul facultății noastre din perspectiva actului educațional și a formării continue, a parteneriatului cu studenții, a cercetării științifice și dezvoltării instituționale, a relațiilor internaționale, cu mediul economic și societatea civilă, a resursei umane și materiale, respectiv a situației financiare. Activitățile departamentelor din cadrul facultății fac parte integrantă din prezentul raport și sunt anexate.

A. Educație și formare continuă

Principala preocupare în sfera educațională a fost menținerea programelor de studii din oferta educațională a facultății, conștienți fiind de contextul economic și mai ales social în care ne aflăm, respectiv de competiția tot mai intensă existentă pe piața ofertei educaționale. Însă, unul dintre demersurile esențiale care au fost vizate este de a organiza doar acele programe de studii care dovedesc sustenabilitate financiară proprie. Punerea în aplicare a limitei numărului de studenți cu care se organizează un program de studii la nivel masterat, conform regulamentului de admitere, reprezintă un exercițiu pe care facultatea noastră l-a parcurs cu bine.

Pe de altă parte, s-a conștientizat, respectiv materializat nevoia de consolidare a programelor de studii proprii, mai ales prin actualizarea planurilor de învățământ pentru programele de studii nivel licență. De remarcat este faptul că opțiunea comunității noastre academice a fost de menținere a trunchiului comun format din primele trei semestre de studii la nivelul tuturor programelor de licență, respectiv accentuarea pregătirii de specialitate în cadrul celorlalte trei semestre de studii. Considerăm un bun dobândit, crearea de traiectorii de studii pe domenii de activitate, fapt ce are menirea de a oferi studentului posibilitatea de pregătire multiplă, printr-o abordare continuă, în cadrul unui singur program de studii.

Procesul de reacreditare a programului de studii *Statistică și previziuni economice* și pregătirea celorlalte programe pentru un proces similar ce va avea loc în acest an, se înscriu în eforturile susținute ale cadrelor didactice din facultatea noastră. Se observă însă că procesul de reacreditare a programelor de studii nu a fost abordat din perspectiva unui proces de evaluare, ci mai degrabă din cea a reconsiderării nivelului de sustenabilitate financiară și oportunitate a propriei oferte educaționale. Structura programelor de studii specifice facultății noastre se prezintă astfel:

Tabel 1. Evoluția numărului de programe de studii

Programe de studii	Licență				Masterat			
	cu frecvență		ID		cu frecvență		frecvență redusă	
	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013
Cluj Napoca								
Studii în limba română	10	10	7	7	20	20	10	10
Studii în limba maghiară	4	3	1	1	3	3	-	-
Studii în limba germană	2	2	-	-	1	1	-	-
Studii în limba engleză	3	3	-	-	2	2	-	-
Studii în limba franceză	1	1	-	-	-	-	-	-
Studii în cadrul extensiilor								
Extensia Sighetu Marmației	1	1	1	1	-	-	-	-
Extensia Sfântu Gheorghe								
Studii în limba română	2	2	1	2	1	1	-	-
Studii în limba maghiară	2	2	2	2	-	-	-	-
Total	25	24	12	13	27	27	10	10

Școala Doctorală de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor a oferit studenților doctoranzi un număr de 17 discipline, care să contribuie în mod semnificativ la pregătirea și dezvoltarea competențelor științifice a acestora.

La nivelul Școlii Doctorale, anul 2013 a fost unul remarcabil din punct de vedere a numărului de teze de doctorat finalizate, datorate cu precădere încheierii programelor cu finanțare europeană dedicate studiilor la acest nivel. De asemenea, competițiile desfășurate în cadrul acestor proiecte au avut printre câștigători și doctoranzi ai facultății noastre.

Problematika recunoașterii și acreditărilor externe facultății noastre, atât din perspectivă națională, cât și internațională este una de interes ridicat. Fapt pentru care în anul 2013 au fost extinse acordurile și parteneriatele cu organisme profesionale pentru programele de masterat (de ex. acord ANEVAR reînnoit pentru programul de masterat Diagnostic și evaluare). Mai mult de atât, pe parcursul anului a continuat procesul de pregătire a acreditării Association of Chartered Certified Accountants (ACCA), proces care vizează restructurarea disciplinelor ce fac obiectul certificării ACCA, inclusiv a modului de evaluare.

Un interes aparte a fost acordat procesului educațional, considerat element central al activității noastre. Eforturile întreprinse au fost orientate spre asigurarea funcționării optime a resurselor IT și a mediilor de comunicare între studenți și cadre didactice. Au fost realizate investiții în dotarea cu tehnologie performantă a două laboratoare de informatică, în extinderea facilităților audio-video și de prezentare destinate activităților didactice. Un pas important în dezvoltarea resurselor destinate activității didactice a fost realizat prin crearea unui laborator destinat predării în sistem videoconferință, utilizat pentru procesul educațional din cadrul Extensiei Sighetu Marmației. Astfel, activitatea didactică la nivelul acestei extensii se desfășoară începând cu semestrul 1 al acestui an universitar în mod similar celei din cadrul locației Cluj-Napoca.

O altă dimensiune importantă a procesului educațional este cea a asigurării posibilității de desfășurare în condiții optime a practicii studențești. Întreaga comunitate academică a FSEGA a demonstrat un interes semnificativ în realizarea de acorduri de parteneriat cu mediul economic pentru stagii de practică.

La nivelul programelor de masterat, începând cu anul universitar 2013-2014, a fost introdusă posibilitatea organizării orarului în sistem modular. Acest sistem permite desfășurarea procesului educațional într-un interval de timp mai scurt la nivel de disciplină, oferind studenților cadrul necesar de orientare a eforturilor pe o singură dimensiune a cunoașterii (disciplină).

O preocupare pentru perioada următoare este cea de creștere a oportunităților oferite adulților, în vederea perfecționării și pregătirii continue. Această componentă a fost asigurată până în prezent

prin intermediul programelor de studii nivel ID și frecvență redusă, respectiv prin cursurile de specialitate organizate de *Centrul de Orientare și Consiliere Profesională* a facultății noastre.

Schimbările de experiență și implicarea în procesul educațional a reprezentanților mediului academic, respectiv a cadrelor didactice din străinătate a reprezentat o permanență în activitatea didactică a facultății noastre. Se remarcă în mod deosebit activitatea desfășurată în cadrul liniilor de studii în limba germană și maghiară.

Au fost acordate în anul 2013, două distincții de *Professor Honoris Causa* pentru profesor Heidemarie Seel, de la Universitatea de Științe Aplicate din Nuertingen Geislingen/Germania și profesor Josef Windsperger, de la Universitatea din Viena, Austria. De asemenea, s-a acordat distincția de *Doctor Honoris Causa* pentru Andreas von Mettenheim, *Ambasadorul Republicii Federale Germania la București*.

B. Parteneriatul cu studenții

Comunitatea academică a FSEGA are în centrul activității sale parteneriatul cu studenții, realizat atât din perspectiva actului educațional, cât și cel al vieții și responsabilității sociale. Activitatea studenților în cadrul facultății s-a intensificat în anul 2013, mai ales prin intermediul Consiliului Studenților, Organizației Studenților Economisți și a celorlalte organizații studențești. Acțiunile întreprinse de studenți au avut un profund caracter educațional și umanitar, printre acestea numărându-se: *Dăruiește! Învață să fii up cu down*, „*Hai să fim prieteni!*”, *Dăruim și construim!*, *Contabilitatea Faptelor Bune* – ediția a III-a, *Piața agroalimentară studențească* etc. De asemenea, se remarcă apariția unor noi organizații studențești precum *Organizația Studenților Finanțiști*, *Organizația RATIO*, *Association des etudiants de la ligue francaise (AELF)*.

Facultatea noastră a susținut dezvoltarea unui centru de orientare și consiliere pentru studenți, centru care să vină în sprijinul studenților noștri în demersul acestora de a-și găsi un loc de muncă. Acesta reprezintă continuarea firească a unui program cu finanțare europeană și este intitulat *Centrul de Orientare și Consiliere Profesională*.

Între 1 aprilie - 24 mai 2013 s-a desfășurat *Programul de mentorat "Stud-Mentor"*, cu scopul ghidării și dezvoltării profesionale a studenților. Rezultatele obținute au contribuit la o mai bună cunoaștere a problemelor studențești, a opțiunilor, aspirațiilor și intereselor studenților noștri pentru o pregătire multivalentă și asigurarea unei cariere de succes. În scopul pregătirii proactive a capitalului uman din FSEGA și lărgirii sferei de oferte către studenți și comunitatea academică au fost organizate prezentări pentru prevenirea și tratamentul problemelor de sănătate mintală în cadrul *programului „Minte Forte"*. Un rol important în activitățile cu studenți au fost întâlnirile cu reprezentanți ai mediului public și privat, cu firme de succes (peste 150) care operează pe piața Clujului și a altor piețe românești, respectiv euro-americane. Prin aceste întâlniri, organizate, de

regulă săptămânal, în ziua de miercuri, sub genericul „*Ziua Studentului Economist*”, s-au stabilit contacte și parteneriate cu Banca Națională a României (programul „*Zilele porților deschise pentru studenții economiști*”, conferința „*Lumea este altfel. Despre violența mâinii invizibile*” a prof.univ. dr. Dinu Marin, membru în Consiliul de Administrație al BNR), Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest, Brinel (Programul de Multifinanțare, Crowdfunding, prin platforme online) Banca Transilvania, Banca Millennium, Emeson, E-on, Orange, STRABAG, Organizația Profesioniștilor Pieței de Capital, ANEVAR, CAFR și altele. O audiență deosebită și un interes sporit l-a avut programul *Anteprenori pe scenă*, organizat în colaborare cu Banca Transilvania și Clubul Întreprinzătorului Român.

În anul 2013 au continuat eforturile facultății noastre de a oferi facilități pentru studiu și dezvoltare profesională la nivel ridicat, realizând investiții în dotarea sălilor de sport dedicate studenților, a laboratoarelor și bibliotecii FSEGA. Începând cu anul trecut, biblioteca facultății noastre poartă numele de *Biblioteca Profesor Aurel Negucioiu*.

Activitățile dedicate absolvenților facultății noastre au fost organizate începând cu anul 2013 în cadrul unei săptămâni dedicate acestora și intitulată *Săptămâna Absolventului Economist*. Acest eveniment va fi continuat și în 2014, oferindu-se astfel un cadru mai festiv momentului absolvirii facultății. Noilor studenți ai facultății noastre le este dedicat un eveniment seminar denumit *Săptămâna Bobocului Economist*, organizat la începutul fiecărui an universitar.

În ceea ce privește admiterea la programele de studii nivel licență și masterat, anul 2013 a fost anul consolidării procesului de admitere bazat pe sistemul informatic utilizat de toate celelalte facultăți din Universitatea Babeș-Bolyai. Rezultatele *Admiterii FSEGA 2013* pot fi considerate un succes, dacă ne referim la situațiile înregistrate de facultățile similare din mediul academic național. De asemenea, începând cu admiterea 2013 a fost introdus un concurs de cunoștințe denumit *Economicus Napocensis*, dedicat elevilor de liceu. Obiectivul major al acestui concurs este de a stabili un parteneriat real cu elevii de liceu, venind astfel în sprijinul acestora în procesul de admitere la FSEGA.

Facultatea noastră a înregistrat evoluții pozitive cu privire la numărul de studenți așa cum se poate observa din datele de mai jos.

Tabel 2. Evoluția numărului de studenți

Indicatori	Licență		Masterat					
	cu frecvență		ID		cu frecvență		frecvență redusă	
	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013
Cluj Napoca								
Studii în limba română	3373	3043	703	653	1502	1396	474	228
Studii în limba maghiară	390	358	30	28	151	117	-	-
Studii în limba germană	185	167	-	-	85	88	-	-
Studii în limba engleză	197	181	-	-	153	143	-	-
Studii în limba franceză	38	37	-	-	-	-	-	-
Studii în cadrul extensiilor								
Extensia Sighetu Marmației	128	117	24	29	-	-	-	-
Extensia Sfântu Gheorghe								
Studii în limba română	71	52	51	16	60	56	-	-
Studii în limba maghiară	126	108	42	51	-	-	-	-
Total	4508	4063	830	777	1951	1800	474	228

Studenții facultății noastre au beneficiat de locuri de cazare în căminele universității, cu precădere în căminele Economica I și Economica II, având la dispoziție în anul 2013 un număr total de locuri de cazare mai mare decât în anul precedent. De asemenea, studenții au beneficiat de un număr semnificativ de burse studentești, așa cum se observă și din datele de mai jos.

Tabel 3. Burse acordate studenților

		Burse de merit	Burse de studiu	Burse sociale	Din fondurile facultății	Din fondurile universității	Burse speciale buget	Burse speciale taxa
2011-2012	Sem. II	20	612	154	1	42	1	1
2012-2013	Sem. I	78	560	131	1	112	-	1
	Sem. II	148	477	134	1	98	-	-
2013-2014	Sem. I	105	508	140	1	139	-	-
Total		351	2157	559	4	391	1	2

C. Cercetarea științifică și dezvoltarea instituțională

Dimensiunea cercetării științifice a dobândit în anul 2013 un nou statut, atât prin calitatea publicațiilor realizate, cât și prin creșterea numărului de articole publicate în publicații aferente unor publiciști prestigioși. În anul 2013 s-au realizat pași importanți și determinanți în implementarea *Strategiei cercetării științifice* a facultății noastre, adoptate în iulie 2012.

Cel mai important demers întreprins pentru dezvoltarea unui mediu adecvat realizării unor cercetări cu impact semnificativ în spațiul academic internațional, respectiv cel național este organizarea și consolidarea seminarului științific al FSEGA, denumit *Cluj Economics and Business Seminar Series*. CEBSS se dorește a fi un loc al dezbaterii cercetărilor realizate de către cadrele didactice din cadrul facultății noastre, dar și un loc de reuniune a cercetătorilor de anvergură din mediul academic național și internațional. Seminarul se află în prezent la cea de-a treia sesiune, datorită în mod

special eforturilor întreprinse de colegul nostru Cristian Litan. Apreciem în mod special contribuția adusă la dezvoltarea CEBSS de către membrii departamentelor facultății noastre care și-au dovedit disponibilitatea de a participa cu propriile rezultate ale cercetării la o dezbateră științifică autentică.

Facultate noastră s-a integrat efortului UBB pentru promovarea unei cercetării active, în concordanță cu programele naționale și internaționale, îndeosebi cu Programul european „*Orizont 2020*”. Reprezentanții FSEGA au participat la dezbateră acestui proiect, în zilele de 2-3 decembrie 2013, și au făcut propuneri către Ministerul Educației Naționale și universitățile/facultățile participante. Intenționăm organizarea unei dezbateri ample pe acest program în semestrul II al anului universitar 2013-2014 sub sloganul „*Cercetarea științifică economică - Quo vadis*”, acțiune pe care să o consacram ca o inițiativă și identitate a facultății noastre.

În efortul activităților de cercetare științifică au fost propuse și se află în derulare 14 teme în proiecte comune cu facultății din universitățile din consorțiul „Universitaria”, având ca parteneri Universitatea din București, ASE București, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Universitatea de Vest din Timișoara, precum și cu universitățile clujene. De asemenea au fost propuse și se află în stadiul de discuție, analiză și aplicare peste 30 de teme și oferte spre mediul public în cadrul „*Proiectul de planificare strategică a municipiului Cluj-Napoca 2013-2020*”.

Chiar dacă finanțarea dedicată cercetării a fost foarte scăzută în anul 2013, iar sursele de finanțare a cercetării s-au diminuat considerabil, cadrele didactice și cercetătorii facultății noastre s-au regăsit printre câștigătorii competițiilor realizate. Dintre acestea amintim grantul GTC_34041/2013, director proiect: Lector univ.dr. Adrian Zoicaș, proiectul RRC14-24, CERGE-EI Foundation, director proiect: Asistent univ.dr. Simona Mutu - proiect internațional.

Rezultatele cercetărilor realizate de către cadrele didactice din facultatea noastră au fost publicate în jurnale de referință pentru domeniile de cercetare în care s-au realizat. Drept urmare, în cadrul competiției de premiere a rezultatelor cercetării desfășurate de către UEFISCDI în perioada octombrie - decembrie 2013, colegii noștri Baricz Arpad, Cristian Litan, Gabriela Olteanu, Simona Dragoș, Tiberiu Coconeț, Dorina Lazăr, Cristian Dragoș și Nicolae Șera au primit distincții. De asemenea, Universitatea Babeș-Bolyai a desfășurat în anul 2013 prima competiție internă de granturi de cercetare dedicate tinerilor cercetători. Printre câștigătorii acestor granturi se regăsesc și șase dintre colegii noștri: Baricz Arpad, Monica Silaghi, Cristian Litan, Alin Roșca, Adrian Ienciu-Zoicaș și Răzvan Petrușel. Mai mult de atât, rezultatele cercetărilor noastre au fost recunoscute și de către Academia Română. Colega noastră, conf.univ.dr. Rodica Lung a primit *Premiul Grigore Moisil al Academiei Române*. Cadre didactice din FESGA au publicat lucrări cu tematică economică în edituri de prestigiu, îndeosebi în Editura Presa Universitară Clujeană. A fost reactivată colecția „*Biblioteca Oeconomica*” și a fost demarat proiectul *Noutăți editoriale*, care își

propune semnalarea pe site-ul FSEGA a celor mai noi apariții editoriale din literatura economică românească și internațională, inclusiv sau în primul rând a cadrelor didactice din facultatea noastră. În și pentru o cercetare științifică curată, facultatea noastră a întreprins o serie de acțiuni ferme menite să asigure calitatea și autenticitatea rezultatelor cercetării întreprinse, respectiv a fost partener în organizarea workshopului intitulat „*Proprietatea intelectuală – un principiu fundamental al cercetării, inovației și creației*”.

Prin eforturile Departamentului de Informatică Economică, facultatea noastră participă în cadrul propunerii de proiect POSCCE pentru dezvoltarea infrastructurii de cercetare strategice a universității noastre, intitulată *Dezvoltarea infrastructurii de cercetare pentru managementul dezastrelor bazat pe calculul de înaltă performanță*. Această propunere de proiect este în parteneriat cu alte facultăți din universitate și a fost evaluată de către autoritatea de finanțare cu un punctaj foarte bun, care menține proiectul nostru în zona proiectelor finanțabile.

Demersurile întreprinse de o echipă de cercetare din cadrul facultății noastre, coordonate de către conf.univ.dr. Nagy Ágnes, lect.univ.dr. Petru Tünde Petra și lect.univ.dr. Benyovszki Annamária, au făcut posibilă monitorizarea activității de antreprenariat din România, drept parte integrantă în proiectul internațional intitulat *Global Entrepreneurship Monitor (GEM)*. Astfel, studiile și analizele realizate de această echipă de cercetare fac posibilă includerea țării noastre într-un raport global anual de monitorizare a activității de antreprenariat.

Întodeauna, un pas determinant pentru publicarea rezultatelor cercetărilor proprii este supunerea acestora la dezbaterile științifice naționale și internaționale. Nevoia existenței unor astfel de dezbateri a determinat continuarea manifestărilor științifice cu tradiție în facultatea noastră, printre care amintim:

- *Managerial Challenges of the Contemporary Society* - Departamentul de Management
- *Marketing - from information to decision*, ediția a 6-a - Departamentul de Marketing
- *International Conference on Economics and Business Management* - Departamentul de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor în Limba Maghiară
- *Accounting and Audit Convergence 2013 Convention* - ediția a 4-a - Departamentul de Contabilitate și Audit

De apreciat este și faptul că au apărut în calendarul manifestărilor științifice ale facultății noastre noi evenimente printre care se regăsește conferința Departamentului de Finanțe intitulată *Financial World: Present and Outlook*.

Anul 2013 a reprezentat anul în care s-a reușit obținerea de finanțări internaționale pentru manifestările științifice proprii. Printre acestea se regăsesc evenimentele:

- Cursul doctoral intitulat *Introduction to analytical and empirical accounting research*. Acest eveniment a fost organizat în parteneriat și cu sprijinul financiar al European Accounting Association;
- *The Transylvanian Initiative for Accounting Research Development Doctoral Colloquium* (TIARD Doctoral Colloquium 2013)

La cele aceste două evenimente au participat doctoranzi din țări precum Bulgaria, Grecia, Turcia, Serbia, Slovenia, Cehia, Spania, Croația, Lituania, Polonia și România.

O componentă importantă a dezvoltării instituționale este cea a finațarilor prin intermediul programelor europene. Facultatea noastră a reușit în anul 2013 finalizarea cu succes a proiectelor POSDRU în care s-a angajat în anii anteriori și a intrat cu noi proiecte în competițiile deschise în a doua parte a anului.

D. Relații internaționale, cu mediul economic și societatea civilă

Facultatea noastră a fost în permanență ancorată în mediul economic și social național și internațional. Anul 2013 a reprezentat pentru noi o continuare a consolidării poziției dobândite, dar a fost și timpul pentru o serie de momente speciale.

Am avut parte de vizita unor personalități remarcabile ale mediului academic și social. Printre aceștia se regăsesc:

- Mary E. Barth, *Stanford University, United States*, președinte al American Accounting Association
- Wayne Landsman, *University of North Carolina Chapel Hill, United States*
- Begona Giner, *University of Valencia, Spain*, președinte al European Accounting Association
- Andreas von Mettenheim, *Ambasadorul Republicii Federale Germania la București*;
- David Venter, profesor la Vlerick Management School, și fost consultant de comunicare al lui Nelson Mandela;
- Daradics Kinga, *CEO Mol Romania*;
- Ferencz Szabolcs, vice president *Mol Group*;
- József Takács, head of Strategy and Business Development, *Vodafone Hungary*

Un alt element deosebit de important este reprezentat de mobilitățile și schimburile de experiență realizate de studenți și cadre didactice. În mod sintetic, activitatea la nivelul facultății noastre este reprezentată prin datele de mai jos.

Tabel 4. Mobilități studențești și cadre didactice

	Studenți		Cadre didactice	
	2012	2013	2012	2013
Plecări	75	85	7	7
Veniri	30	40	20	18

În anul 2013 au fost semnate 4 noi acorduri Erasmus, cu universități de prestigiu din Cehia, Slovacia și Turcia. De remarcat este faptul că acordul Erasmus încheiat cu Skoda Auto University din Cehia va oferi studenților noștri posibilitatea de a beneficia pe parcursul mobilității de stagii de internship în cadrul fabricii Skoda de la Mladá Boleslav, Cehia. De asemenea, facultatea noastră a intrat în competiția pentru bursele Erasmus Mundus, fapt pentru care o să îi revină un număr de 5 astfel de burse în valoare totală de 15.000 Euro.

Din perspectiva prezentării ofertei educaționale în limbi străine și a oportunităților de studiu în cadrul facultății noastre pentru studenții stăini, *Oficiul pentru Relații Internaționale* al FSEGA a dezvoltat pagina de web dedicată mobilităților internaționale și a realizat o broșură în limba engleză pentru *incoming students*. O altă componentă deosebit de importantă este cea a parteneriatului cu mediul economic. Facultatea noastră a beneficiat de o serie de prelegeri a unor specialiști de anvergură din mediul de afaceri și a derulat o serie de programe dedicate studenților precum *Antreprenori pe scenă. Pentru studenți, Fabrica de anteprenori, Build a Career. Make it Happens at Sykes*, precum prezentări a ofertelor de locuri de muncă venite din partea unor companii private, bănci și asociații profesionale. De asemenea, au avut loc workshopuri tematice cu prezentari din partea unor entități economice precum Emerson, Banca Transilvania, PWC, KPMG, respectiv instituții și organisme publice precum Inspectoratul Școlar Cluj, PMUni (rețea internațională de universități, centre de cercetare și companii), DIICOT, ANEVAR etc.

Un rol important în pregătirea multifuncțională a studenților și a deschiderilor spre mediul de afaceri l-au avut întâlnirile și schimburile de experiență cu sau la firme de prestigiu: Emeson, E-on, Orange, STRABAG, Banca Națională a României, Banca Transilvania și altele. În aceeași preocupare și deschidere spre mediul public și privat, dar și spre societatea civilă au avut loc mai multe reuniuni la care facultatea noastră a fost organizatoare și/sau parteneră: *Forumul de afaceri Româno – Maghiar (ediția I: 16 noiembrie 2012, ediția II: 15 noiembrie 2013)*, în colaborare cu Primăria municipiului Cluj-Napoca și Consulatului General al Ungariei din Cluj-Napoca; *Audierea publică despre „Regionalizarea României – între pericole și oportunitati”* organizată de Coaliția 52, Consiliul Local Civic, ClujNapoca și Advocacy, Timișoara. În promovarea educației economice și a relație cu mediul public a fost organizată întâlnirea cu reprezentanții *Comisiei pentru buget, finanțe și bănci a Parlamentului României* (6 noiembrie 2013).

Un aspect deosebit de important în activitatea facultății noastre este reprezentat de inserția absolvenților pe piața muncii. Datele sintetice privind această problematică sunt prezentate mai jos. Se poate observa că la nivelul facultății noastre avem o rată de absorbție pe piața muncii, în primele 12 luni de la absolvire, situată în jurul procentului de 75%. Târguri de job-uri în parteneriat Agenția Județeană pentru ocuparea forței de muncă și cu alte firme din domeniu. Au primit deja o identitate târgurile de toamnă și vară organizate la FESGA, primul pentru locuri de muncă oferite studenților în timpul anului universitar, iar al doilea pentru locuri de muncă din timpul vacanței.

Tabel 5. Situația subiecților pe piața muncii în primele 12 luni de la absolvirea facultății, în funcție de programul de studiu absolvit*

Nr. Crt.	Programul de studiu	Ocupați				Neocupați		Non-răspuns	
		angajați		continuă studiile		număr	%	număr	%
		număr	%	număr	%				
1.	Economia comerțului, turismului și serviciilor	80	63%	71	55,9%	15	11,8%	4	3,1%
2.	Economia firmei	38	77,5%	28	57,1%	7	14,3%	-	-
3.	Informatică economică	199	214%	66	70,9%	6	6,4%	1	1%
4.	Statistică și previziune economică	19	54,3%	30	85,7%	5	14,3%	-	-
5.	Contabilitate și informatică de gestiune	190	70,9%	182	67,9%	35	13%	7	2,6%
6.	Economie agroalimentară și a mediului	1	50%	2	100%	-	-	-	-
7.	Economie generală	11	78,5%	10	71,4%	3	21,4%	-	-
8.	Economie și afaceri internaționale	1	100%	-	-	-	-	-	-
9.	Finanțe și bănci	185	64,9%	180	63,1%	30	10,5%	14	4,9%
10.	Management	90	60,4%	110	73,8%	22	14,7%	3	2%
11.	Marketing	69	58,4%	77	65,2%	16	13,5%	5	4,2%
12.	Afaceri internaționale	63	58,8%	89	83,1%	9	8,4%	1	0,9%
13.	Economie agroalimentară	9	47,3%	16	84,2%	2	10,5%	-	-
14.	Economia întreprinderii	2	100%	2	100%	-	-	-	-
15.	Non-răspuns (nu au specificat programul de studiu)	15	55,5%	14	51,8%	3	11,1%	3	11,1%
	TOTAL	972	75%	877	67,6%	153	11,8%	38	2,9%

Notă: *procentele, însumate pe programe de studiu, depășesc 100% deoarece absolvenții pot să fie în același timp și angajați și să își și continue studiile sau pot fi neangajați și să își continue studiile. Observația este valabilă și pentru însumarea cifrelor – nu se obține totalul absolvenților pe un program de studiu!

Facultatea noastră este membră AFER și a participat la reuniunile acestei asociații. Este implicată în proiectele organizate sub egida acesteia: reuniuni științifice, workshop-uri, olimpiade studențești etc. Un interes deosebit a fost acordat proiectului editorial al AFER referitor la istoria învățământului economic românesc.

E. Imagine și relații publice

Facultatea este prezentă în relațiilor publice, prin numeroase produse de imagine (broșuri, pliante, postere, afiș CD-uri etc), prin comunicate, informații și mesaje în media, prin expoziții proprii sau organizate sub egida Universității Babeș-Bolyai, în țară și străinătate. În spațiul „*Galeriile ExpoEconomica*” au fost organizate în anul universitar trecut 15 expoziții academice (cu ocazia deschiderii anului academic sau a unor manifestări științifice) și tematice (cu ocazia unor evenimente și sărbători). Au fost angajate parteneriate în imagine prin acțiuni rezonate precum *Târg de oferte educaționale al UBB*, pentru promovarea admiterii 2013 în cadrul programului „*Să ști mai multe să fi mai bun*”, în zilele de 4-5 aprilie 2013, Concursul Național *Istorie și societate în dimensiune virtuală*, 18-20 aprilie 2013, în colaborare cu Ministerul Educației Naționale (MEN) și Inspectoratul Școlar Județean Cluj, Forumul educațional MAGISTER. Acțiune a MEN în colaborare cu Editura Niculescu (13 mai 2013). Facultatea a fost implicată în acțiuni caritabile pentru studenți din UBB și FESGA sau pentru persoane cu diferite probleme de sănătate. Cinstirea sau omagierea colegilor pensionari, care fac parte din comunitatea academică a FSEGA s-a realizat prin organizarea celei de opta ediție a manifestării *Ștafeta Generațiilor*, manifestare organizată anul acesta odată cu deschiderea anului academic 2013-2014. În prejma sărbătorilor, cadrele didactice împreună cu studenții sau la inițiativa acestora, au organizat activități specifice: expoziții, standuri cu produse de sărbătoare, concerte etc.

F. Resursa umană și materială

O atenție aparte a fost acordată problematicii resursei umane din facultatea noastră. În acest sens, în baza hotărârilor Consiliului Facultății s-a creat un cadru de evaluare a performanței științifice și academice a cadrelor didactice. Astfel, la începutul anului 2013 s-a finalizat primul proces de evaluare a membrilor comunității academice a FSEGA, din perspectiva unor dimensiuni precum activitatea de cercetare științifică, recunoașterea și vizibilitate națională și internațională, activitatea didactică efectivă, respectiv, servicii și activitate profesională orientată spre comunitatea academică și științifică. S-a creat astfel un mecanism de monitorizare și dimensionare a performanței cadrelor didactice din facultatea noastră, considerat a fi o modalitate de stimulare a activității individuale.

În anul 2013 au promovat pe grade didactice superioare un număr de 42 persoane, ca urmare a unei competiții interne, bazată pe performanța în domeniul cercetării științifice. Prin urmare, structura pe grade didactice se prezintă astfel:

- profesor universitar: 24 cadre didactice
- conferențiar universitar: 60 cadre didactice
- lector universitar: 82 cadre didactice
- asistent universitar: 48 cadre didactice
- profesor consultant: 4 cadre didactice
- visiting profesor: 2 cadre didactice

De asemenea, avem în prezent trei cadre didactice cu prelungire de activitate și menținerea calității de titular, respectiv 10 cadre didactice pe durată determinată. Activitatea de secretariat și administrativă din cadrul facultății noastre este asigurată de un număr de 54 de persoane.

Baza materială a făcut obiectul preocupărilor conducerii facultății, astfel încât s-a realizat dotarea a două noi laboratoare de informatică, conform specificațiilor din partea Departamentului de Informatică Economică, a fost achiziționată aparatura necesară pentru dotarea cu sisteme audio video a încă 4 săli destinate activității didactice, respectiv aparatura necesară dezvoltării de a 3 săli multimedia. Au fost asigurate software-urile necesare procesului educațional și de cercetare. A fost creat un laborator nou destinat desfășurării activităților educaționale în sistem de video-conferință, în parteneriat cu CFCIDFR din cadrul universității noastre.

Pe parcursul anului 2013, din punct de vedere al infrastructurii hardware și software au fost realizate următoarele:

- restructurarea site-ului FSEGA, cu un nou design și noi funcționalități;
- crearea modulului FSEGA Online (cu noile sisteme *Raportare probleme IT, FSEGA evenimente și noutăți, Arhiva FSEGA*);
- asigurarea unui sistem de acces la internet de tip wireless pentru tot spațiul facultății;
- conceperea unui nou sistem de gestionare a aparaturii audio-video din amfiteatre și săli de curs, care a fost implementat în Aula FSEGA și care va fi generalizat pe parcursul anului 2014;
- reconfigurarea și asigurarea funcționării la parametri optimi a sistemului de comunicații prin email existent;
- implementarea noului sistem informatic de gestionare a procesului de admitere, compatibil cu cel al universității.

G. Poziția financiară a facultății

Situația financiară a facultății noastre este una stabilă, fără a prezenta probleme cu privire la asigurarea nevoilor de resurse financiare pentru desfășurarea activității academice în condiții optime.

Astfel, în 01 ianuarie 2013, facultatea noastră avea un sold de 1.003.447 lei, iar 31 decembrie 2013, soldul total a crescut la suma de 1.689.100 lei. Tot la aceeași dată, facultatea mai are de recuperat din resursele avansate proiectelor cu finanțare europeană suma de 3.215.660 lei. Alocația bugetară pentru anul 2013 s-a situat la valoarea de 12.016.811 lei, iar suma rămasă din totalul cheltuielilor fiind acoperită din resursele financiare proprii.

Având în vedere situația economică actuală și competiția din ce în ce mai ridicată pe piața ofertelor educaționale, se impune ca în anul 2014, gestionarea resurselor financiare să se realizeze în mod rațional și adecvat obiectivelor stabilite.

Decan
Prof.univ.dr. Dumitru Matis

